
1/7لرنیتو 1401

زمانپایهمدرسه

شماره آزمونمبحثدرس

نام و نام‌خانوادگی

در اتم هیدروژن، الکترون در تراز  قرار دارد و انرژی بستگی آن 0/85 الکترون‌ولت است. انرژی لازم برای آنکه این الکترون را به1

) تراز  ببرد، چند الکترون‌ولت است؟ )

n

n + ۱E ​ =R ۱۳/۶ eV

4/540 )2 1/106 )1

0/306 )4 5/420 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

شکل زیر، مدارهای الکترون در الگوی بور برای اتم هیدروژن را نشان می‌دهد. در کدام گسیل، طول موج وابسته به فوتون2

تابش‌شده بلندتر است؟

A )1

B )2

C )3

D )4

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در واپاشی گامازا:3

عدد اتمی یک واحد کاهش می‌یابد. )2 تعداد نوکلئون‌ها ثابت می‌ماند. )1

هسته از حالت پایه به حالت برانگیخته می‌رود. )4 عدد جرمی یک واحد کاهش می‌یابد. )3

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

′nn′nnدر اتم هیدروژن، الکترون از مدار  به مدار  می‌رود و فوتونی با طول موج 112/5 نانومتر گسیل می‌کند.  و  کدام‌اند؟4

(R ​ =H ۰/۰۱ (nm) )−۱

4 و 1 )2 3 و 1 )1

4 و 2 )4 3 و 2 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

منبع: کنکور سراسری 33 دقیقهدوازدهم تجربیگروه آموزشی بیوگراوند

سری اول )سوالات کنکور(فصل 4 دوازدهم )آشنایی با فیزیک اتمی و هسته ای(فیزیک
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، عنصر دختر  به‌اضافۀ یک ذرۀ پوزیترون و یک ذرۀ آلفا است. A و Z به ترتیب کدام‌اند؟5 ​XZحاصل واپاشی عنصر مادر 
ATl۸۱

۲۰۸

211 و 82 )2 212 و 82 )1

211 و 84 )4 212 و 84 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

، برای عنصر X، تعداد نوترون‌ها و پروتون‌ها کدام است؟6 ​nدر فعل‌وانفعال هسته‌ای  + ​۰
۱

۹۲
۲۳۵ u → ​۵۶

۱۴۱ Ba + ​Z
A X + ۳( n)۰

۱

56 و 36 )2 58 و 36 )1

92 و 54 )4 94 و 54 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

، 75 مگاهرتز و توان تشعشع آنتن آن  وات است. در هر ثانیه چند فوتون از این7 بسامد یک فرستندۀ رادیویی 

) آنتن گسیل می‌گردد؟ ) و 

F M۴/۸ × ۱۰۴

h = ۴ × ۱۰ eV .s−۱۵e = ۱/۶ × ۱۰ C−۱۹

)2 )1

)4 )3

۱۰۳۰۷/۵ × ۱۰۲۰

۱۶ × ۱۰۲۰۱۶ × ۱۰۱۰

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

،  و  به ترتیب کدام‌اند؟8 ​Heدر فعل‌وانفعال هسته‌ای،  + ​۲
۴

۱۳
۲۷ Al → ​Z

A X + ​۰
۱ nAZ

31 و 14 )2 30 و 14 )1

31 و 15 )4 30 و 15 )3

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

9) eدر واپاشی هسته‌های ناپایدار، کدام مورد درست است؟ ) = ۱/۶ × ۱۰ C−۱۹

هنگام گسیل پوزیترون بار هسته به‌اندازۀ  افزایش می‌یابد. )1

هنگام گسیل الکترون بار هسته به‌اندازۀ  کاهش می‌یابد. )2

هنگام گسیل  بار هسته به‌اندازۀ  کاهش می‌یابد. )3

هنگام گسیل گاما، پوزیترون و الكترون، بار هسته ثابت می‌ماند. )4

۱/۶ × ۱۰ C−۱۹

۱/۶ × ۱۰ C−۱۹

α۳/۲ × ۱۰ C−۱۹

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397



3/7لرنیتو 1401

نمودار تغییرات تعداد هسته‌های یک مادۀ پرتوزا برحسب زمان، مطابق شکل زیر است. پس از گذشت هشت روز چند درصد از10

هسته‌های آن فعال باقی می‌ماند؟

87/5 )1

50 )2

25 )3

12/5 )4

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در هستۀ اتم یک عنصر، اگر نیروی ربایشی هسته‌ای بین دو پروتون مجاور  و بین دو نوترون مجاور برابر  و بین یک پروتون و11

یک نوترون مجاور برابر  باشد، کدام‌یک از موارد زیر درست است؟

FF ′

F ′′

)2 )1

)4 )3

F = F =′ F ′′F >′′ F >′ F

F >′ F >′′ FF > F >′ F ′′

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

در طیف گسیلی هیدروژن، کوتاه‌ترین طول موج گسیلی چند نانومتر است و این گسیل مربوط به کدام رشته است؟ )12

)R = ۰/۰۱ (nm)−۱

100 و لیمان )2 100 و بالمر )1

4( و لیمان 3( و بالمر
​

۳
۴۰۰

​

۳
۴۰۰

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

کدام‌یک از موارد زیر، با فیزیک کلاسیک قابل توجیه نیستند؟13

پدیدۀ فوتوالکتریک و طیف خطی )2 مکانیک نیوتنی و پدیدۀ فوتوالکتریک )1

نظریۀ الكترومغناطیسی ماکسول و طیف خطی )4 لیزر و نظریۀ الکترومغناطیسی ماکسول )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

​Xدر واکنش هسته‌ای  به‌جای نقطه‌چین‌ها چند آلفا و چند بتای منفی باید قرار داد؟14 → ​Z
A

Z
A−۸ Y + .... + ....

2 آلفا و 4 بتا )2 یک آلفا و 3 بتا )1

2 آلفا و 3 بتا )4 2 آلفا و 2 بتا )3

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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شکل زیر، مربوط به کدام پدیدۀ فیزیکی است؟15

فوتوالکتریک )1

پرتوزایی )2

بازتاب )3

لیزر )4

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در اتم هیدروژن اگر اختلاف انرژی الکترون بین ترازهای ۱ و ۳ برابر  و بین ترازهای ۴ و ۶ برابر  باشد، نسبت  کدام16

است؟

ΔEΔE ′
​

ΔE ′

ΔE

25/6 )2 35/8 )1

1 )4 3/98 )3

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در اتم هیدروژن، الکترون در مدار n قرار دارد. اگر این الکترون به مدار  برود، فوتونی به طول‌موج  گسیل17

می‌کند. n کدام است؟ 

n =′ ۳۱۲۰۰ nm

(R = ۰/۰۱ (nm) )−۱

5 )2 4 )1

7 )4 6 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

انرژی هر کوانتوم یک موج الکترومغناطیسی  است، این موج در کدام ناحیه از طیف امواج الکترومغناطیسی قرار18

) ،  و  دارد؟ )

۴ × ۱۰ eV−۷

e = ۱/۶ × ۱۰ C−۱۹c = ۳ × ۱۰ m/s۸h = ۶/۶۳ × ۱۰ J.s−۳۴

نور مرئی )2 رادیویی )1

فروسرخ )4 فرابنفش )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

شکل زیر، تصویری از یک موج الکترومغناطیسی است که در خلأ در حال انتشار است. انرژی هریک از فوتون‌های این موج چند19

) cالکترون ولت است؟ ) و  = ۳ × ۱۰ m/s۸h = ۴ × ۱۰ eV .s−۱۵

)1

)2

)3

)4

۲/۴

۲/۴ × ۱۰−۲

۴/۸

۴/۸ × ۱۰−۲

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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توان یک لامپ که نور تک‌رنگی با بسامد  گسیل می‌کند، 33 وات است. این لامپ در هر دقیقه چند فوتون تابش20

) می‌کند؟ ) و 

۶ × ۱۰ Hz۱۴

e = ۱/۶ × ۱۰ C−۱۹h = ۶/۶ × ۱۰ J.s−۳۴

)2 )1

)4 )3

۱/۵ × ۱۰۲۱۵ × ۱۰۲۱

۵/۳ × ۱۰۲۰۸ × ۱۰۲۰

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

n)در اتم هیدروژن، محدودۀ تقریبی طول‌موج‌های رشتۀ پاشن  برحسب میکرومتر کدام است؟ 21 =′ ۳)(R = ۰/۰۱ nm )−۱

2( تا  1( تا 

4( تا  3( تا 

۰/۹۲۰/۹۴/۴

۱/۶۲۱/۶۴/۴

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در اتم هیدروژن بسامد چندمین خط طیفی در رشتۀ لیمان برابر  است؟ ) و22

)

​ ×
۳
۸

۱۰ Hz۱۵R = ​ ۱/nm
۱۰۰
۱

c = ۳ × ۱۰ m/s۸

دومین )2 اولین )1

چهارمین )4 سومین )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

الكترون اتم هیدروژنی در تراز  قرار دارد. با در نظر گرفتن تمام گذارهای ممکن، کم انرژی‌ترین فوتونی که می‌تواند گسیل23

) کند، بسامدش چند تراهرتز است؟ ) و 

n = ۵
E ​ =R ۱۳/۶ eVh = ۴ × ۱۰ eV .s−۱۵

76/5 )2 25/5 )1

3264 )4 170 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

نپتونیم  ایزوتوپ ناپایداری است که واپاشی آن از طریق گسیل ۳ ذرۀ  و یک ذرۀ  صورت می‌گیرد. در این واپاشی،24

هستۀ نهایی به ترتیب چند نوترون و چند پروتون دارد؟

​N p۹۳
۲۳۷αβ−

۱۳۶ و ۸۸ )2 ۱۳۶ و ۸۷ )1

۱۳۷ و ۸۸ )4 ۱۳۷ و ۸۷ )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400

در اتم هیدروژن، الكترون از مداری به شعاع  به مدار دیگری به شعاع  می‌رود و فوتونی با انرژی  گسیل می‌کند.25

) ( است؟ )  چند برابر شعاع بور )

rr′۲/۵۵ eV

r − r′a ​۰E ​ =R ۱۳/۶ eV

5 )2 2 )1

12 )4 8 )3

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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26) ۲/۵بسامد سومین خط طیف اتم هیدروژن در کدام رشته  است؟ ) و  × ۱۰ Hz۱۴R = ​ nm
۱۰۰
۱ −۱c = ۳ × ۱۰ m/s۸

) براکت ) )2 ) پاشن ) )1

) بالمر ) )4 ) پفوند ) )3

n =′ ۳n =′ ۴

n =′ ۵n =′ ۲

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

​Nسديم  واپاشی  انجام می‌دهد. هستۀ جدید به ترتیب چند نوترون و چند پروتون خواهد داشت؟27 a۱۱
۲۴β−

12 و 11 )2 13 و 11 )1

12 و 12 )4 11 و 13 )3

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در اتم هیدروژن، کدام گذار منجر به گسیل فوتونی با بسامد  می‌شود؟ ) و28

)

۲/۲۵ × ۱۰ Hz۱۵R = ​ nm
۱۰۰
۱ −۱

c = ۳ × ۱۰ m/s۸

2( به  1( به 

4( به  3( به 

n = ۲n =′ ۱n = ۳n =′ ۱

n = ۴n =′ ۲n = ۵n =′ ۲

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

( است؟29 ( چند برابر طول موج چهارمین خط طیف رشتۀ بالمر ) nطول موج دومین خط طیف رشتۀ براکت ) =′ ۴n =′ ۲

)2 )1

)4 )3

​

۵
۷۲۸

​

۵
۳۲۴

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

در اتم هیدروژن، انرژی الکترون در دومین حالت برانگیخته، چند برابر انرژی الکترون در حالت پایه است؟30

)2 )1

)4 )3

​

۲
۱

​

۳
۱

​

۴
۱

​

۹
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401

( چند هرتز است؟ )31 اختلاف بیشترین و کمترین بسامد فوتون گسیلی اتم هیدروژن در رشتۀ پاشن )

) و 

n =′ ۳c = ۳ × ۱۰ m/s۸

R = ​ (nm)
۱۰۰
۱ −۱

)2 )1

)4 )3

۷/۵ × ۱۰۱۵۱/۸۷۵ × ۱۰۱۵

۷/۵ × ۱۰۱۴۱/۸۷۵ × ۱۰۱۴

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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م، چند‌برابر32 اُ در اتم هیدروژن، الکترون از مدار  به  می‌رود و فوتونی با انرژی  تابش می‌کند. شعاع مدار 

شعاع بور است؟

) ) و 

nn′۴/۰۸ × ۱۰ J−۱۹n

E ​ =R ۱۳/۶ eVe = ۱/۶ × ۱۰ C−۱۹

16 )2 25 )1

4 )4 9 )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

​Pسرب  هستۀ دختر پایداری است که می‌تواند از واپاشی  حاصل شود. عدد جرمی هستۀ مادر، کدام است؟33 b۸۲
۲۰۷α

205 )2 203 )1

211 )4 209 )3

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 


